

## 国际

# 慕尼黑枪击案系“独狼”作案 凶手迷恋疯狂杀手和枪案 10死27伤 18岁嫌犯有德伊双重国籍

德国巴伐利亚州慕尼黑市警方23日说,调查显示,制造22日枪击案的18岁嫌疑人与极端组织“伊斯兰国”没有关联。嫌疑人明显受到挪威一名极右翼恐怖分子的影响,这起袭击可能与5年前发生在奥斯陆的一起爆炸枪击案有关。警方还证实,嫌疑人是慕尼黑本地人,拥有德国和伊朗双重国籍,曾经接受过精神病治疗,对于大规模枪击事件有“特殊兴趣”。

此次枪击案中包括枪手在内10人死亡,另有27人受伤。24日,一些德国高级官员表态,呼吁采取更严格的控枪措施。



慕尼黑市警方保护市民有序撤离现场

## 调查进展

### 家藏大量枪案书籍

23日,慕尼黑警察局长胡贝图斯·安德烈说,嫌疑人与父母住在慕尼黑市区的一座公寓,警方在公寓里查获大量物证。由于嫌疑人父母情绪“极不稳定”,还未对其进行审讯。

安德烈说,警方没有在嫌疑人的住所找到任何与“伊斯兰国”有关的物品。他说:“根据搜查,没有任何迹象显示这起袭击与‘伊斯兰国’或难民问题有关。”

不过,警方发现不少关于大规模枪击事件的书籍,这表明嫌疑人对此有“特殊兴趣”。其中一本书名为《为什么孩子杀人:探究学生枪手的心理》,这本书为一美国学者研究未成年人犯罪的著作。

安德烈介绍,嫌疑人似乎特别迷恋臭名昭著的枪手及其实施的恶性枪击事件,包括制造2011年挪威爆炸枪击案的极右翼恐怖分子布雷维克。

## 有过精神健康问题

安德烈说,嫌疑人有过精神健康问题,接受过精神病和药物治疗。安德烈证实,嫌疑人死于自杀,警方没有击中他。他说,这起袭击由嫌疑人一人所为,没有证据表明枪手有同伙帮助。

此前媒体爆料,嫌疑人在作案前曾“黑入”别人的社交媒体账号,并发布假消息,以引诱当地人前往犯罪现场,制造更多伤亡。这一说法23日被

负责调查此案的警官罗伯特·亨贝格尔证实。亨贝格尔说,嫌疑人行凶前盗取了一名年轻女子的脸书账号,并发帖称慕尼黑市北部奥林匹亚购物中心的麦当劳快餐店有免费礼物赠送。原文称:“我会给你们一些东西,如果你要的话,但不能给太贵的。”这名女子随后接受调查时确认,自己的脸书账号确实被“黑”了。

## 凶手印象

### “他是个懒家伙”“他是个安静的人”

德国警方没有公布袭击者全名,只简称他为“戴维·S”,他父亲是一名出租车司机。他们所住的公寓楼下有家名为“树人”的咖啡馆,老板斯特凡·鲍曼斯向记者讲述了对戴维的印象:“每次他经过咖啡馆,我都会看到他。他个头很高,大约有1.88米,是个非常腼腆的人。他好像不太爱好体育锻炼,有点胖。”

根据鲍曼斯的说法,戴维是个“懒

家伙”。他有一份派发免费报纸的工作,但他每次都不挨家挨户地分发,而是直接把报纸扔进附近的垃圾桶。鲍曼斯表示,戴维虽然平时看起来有点紧张,但没有表现出任何暴力倾向。他说:“他虽然看起来有些古怪,但并不吓人。”另一名邻居接受德国当地一家电台采访时称,戴维是个“好人”。这名邻居说:“他是个非常好的少年,我真的说不出他哪里不好。”

## 阿富汗首都连环炸 致80死231伤

IS宣称对袭击负责

阿富汗内政部24日宣布,发生在23日的阿富汗首都喀布尔爆炸袭击已经造成至少80人死亡、231人受伤。当天,根据总统阿什拉夫·加尼要求,阿富汗为喀布尔爆炸袭击遇难者举行全国哀悼。

23日中午,在喀布尔举行的一场大规模民众集会遭爆炸袭击,人员伤亡惨重。“伊斯兰国”宣称实施此次袭击。按照阿富汗卫生部官员的说法,爆炸发生在人流过于集中之处,且部分伤员伤势过重,袭击造成的伤亡人数还将攀升。

事发后,阿富汗总统加尼发表电视讲话,强烈谴责此次袭击。他说:“我们的敌人自认为能够分裂我们,但是他们终将被挫败。”加尼宣布24日为喀布尔袭击遇难者举行全国哀悼,并责成政府部门立即对恐袭事件展开调查,将袭击者绳之以法。

“伊斯兰国”近年来在阿富汗境内活动较为频繁,但像此次专门针对平民且造成伤亡较大的袭击还较罕见。据新华社

## 希拉里公布总统竞选搭档 卡因是“保险牌”好处多多



美国民主党总统竞选人希拉里22日打出一张“保险牌”:选定弗吉尼亚州联邦参议员蒂姆·卡因作为她的竞选搭档。

卡因现年58岁,堪称民主党内的“重量级人物”。他担任过弗吉尼亚州州长和民主党全国委员会主席,目前是国会参议院军事委员会和参议院外交关系委员会成员。据报道,卡因为人低调、脚踏实地著称,现任总统贝拉克·奥巴马曾向希拉里竞选团队推荐卡因。

据透露,希拉里考虑到恐怖主义威胁在全球范围内愈演愈烈的势头,卡因在国家安全方面的经验是希拉里选择他作为竞选搭档的原因之一。此外,卡因能流利使用西班牙语,这有助于希拉里进一步巩固拉丁裔选民对她的支持;对民主党来说,卡因的家乡弗吉尼亚州在本届总统选举中是一个十分重要的“摇摆州”,选择卡因作为竞选搭档将有助于希拉里赢得这一地区选民支持。

不过,作为民主党内部温和和中间派人士,卡因在华尔街改革和《跨太平洋伙伴关系协定》等问题上的立场势必将引发民主党内革新派力量的不满,影响希拉里争取这一部分选民的的努力。据新华社

## 德国首都柏林的国会大厦降半旗志哀



一名女子将鲜花放在发生枪击案附近

## 目击者说

### 以为有人放爆竹

卢安·泽奎里目睹了枪手的行凶过程,他看见枪手一身黑衣,脚穿靴子,背着背包,一边朝人群射击,一边“说着辱骂外国人的话”。费迪南德·博措格格的家就在紧挨购物中心的一座高层公寓楼里。他说:“我当时正站在阳台上抽烟,突然听到了枪声。一开始我以为是有人放爆竹,我低头看到购物中心里的麦当劳,有人向人群开枪,我看见两个人倒了下去。”

## 遭受过校园欺凌

另外,一段在社交媒体上疯传的视频显示,一名据称为枪手的黑衣男子在购物中心里的停车场与路人对骂,有人用侮辱性语言称他外国人,可以清晰地听到他回应“我是德国人!”随后视频里传来枪声。警方正在调查这段视频。枪手还说自己曾经遭受过7年校园欺凌。一名自称是枪手同学的少年说,枪手在学校确实经常被同学欺负,也曾威胁要杀死那些欺负他的人。据新华社

## 土耳其总统签署“紧急状态”下首个总统令

关闭1043所私立学校、1229家协会与基金会

土耳其总理耶尔德勒姆23日表示,总统卫队将被解散。总统埃尔多安称,土耳其最高军事委员会会议将提前在28日举行。

土耳其总统埃尔多安签署命令,要求关闭1043所私立学校、1229家协会与基金会,因为他们都与未遂政变幕后主使费图拉·居伦有关。土耳其将采取一切政治和法律手段,把居伦引渡回国。

土耳其官方阿纳多卢通讯社报道,超过2000家学校和组织涉嫌与未遂政变幕后主使费图拉·居伦有关,将关闭。它们分别是1043所私立学校、1229家协会与基金会、19家贸易

联合会、15所大学和35家医疗机构。

土耳其媒体称,这是土耳其大国民议会21日批准政府提出的“紧急状态”议案后,埃尔多安首次签署总统令。依据这一命令,嫌疑人拘留时间从最长4天增至30天,以便改变相关调查。

土耳其当局在政变后整肃行动中,已经羁押10410名嫌疑人,包括警察、法官、检察官、公务员和超过7000名军人。其中,4060人受到指控并被正式逮捕。法新社援引土耳其检察官的话报道,当局正尽快甄别罪犯,清白者将重获自由。据新华社

都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

## 藏红花养生泡脚汤免费领取

### ●藏式奇方●养生古方●灵活筋骨

目前,很多人在忍受颈椎、腰椎、膝关节一系列病痛的折磨,严重影响日常生活质量。且常常伴有颈肩腰腿酸胀、麻木、疼痛等症状。

筋酸骨痛的人群,生活起居都会受到影响。大家都知道,足为三阴经(肝、脾、肾)之始,三阳经(胃、胆、膀胱)之终,经常泡脚,对身体有很大的益处。

在足掌这个狭小的空间却汇集了身体一半经络。实践证明,经常泡脚是一种很好的养生习惯,既可舒经活络、活血强身、消除疲劳、祛风除

湿,也可以通过血液、淋巴循环,以及经络这种特殊的气血运行,达到缓解腰酸背痛的作用。

您是否正在被颈肩腰腿痛所困扰,此次推广的养生古方泡脚汤可以缓解颈肩腰腿的折磨,及时打进健康热线—4008269090 还可获得颈肩腰腿最新养生宝典一部。数量有限,先到先得!

本次活动快递免费送到家,望大家积极监督。若发现收费情况请拨打010-58136209及时举报。 广州奇林生物科技有限公司

免费热线:400-826-9090 本次活动仅限颈肩腰腿痛人群